
ГЕТЕОВ ФАУСТ И РОМАНТИЗАМ; ГЕТЕОВ ВИЛХЕЛМ МАЈСТЕР И 

РОМАНТИЗАМ  

 

Врста и ниво студија: основне академске, 5. и 6. семестар. 

Називи предмета: „Гетеов Фауст и романтизам“ и „Гетеов Вилхелм 

Мајстер и романтизам“. 

Наставник: доцент др Вук Петровић. 

Број ЕСПБ: 3 бода по семестру. 

Статус предмета: изборни предмет. 

Циљ предмета је упознавање студената с односом Гетеових средишњих 

дела – Фауста и Година учења Вилхелма Мајстера – према образовном 

контексту просветитељства, немачког идеализма и романтизма, као и 

упућивање ученика у специфичну естетску и семантичку сложеност ових 

текстова, којом се они формално и идејно еманципују од детерминације 

контекстуалним утицајима саображавајући их својим духовним и 

изражајним потребама. 

Исход предмета је у стицању херменеутичке способности да се појми 

естетско-идејна вредност поменутих Гетеових дела, као и њихова духовна 

релација према културном контексту Гетеовог доба.  

Садржај предмета: 

Предмет у 5. семестру „Гетеов Фауст и романтизам“ посвећен је тумачењу 

естетске изузетности Гетеове драмске обраде мита о доктору Фаусту, и то у 

односу према различитим низовима: према историји туђих обрада мита о 

Фаусту, према генези сопственог израза о Фаусту на чијем почетку стоји 

Прафауст, као и према општим духовноуметничким кретањима у 

немачком романтизму. Курс „Гетеов Вилхелм Мајстер и романтизам“  

одвија се у 6. семестру и састоји се из анализе генезе Гетеовог образовног 

романа и Вилхелма Мајстера као књижевног јунака од његовог Позоришног 

послања, па преко његових Година учења до његових Година путовања. 

Такође ће се аналитичко-критички размотрити и однос између Гетеовог 

уобличења образовног романа и реакције коју оно изазива у потоњој 

романескној пракси немачког романтизма (код Новалиса, Ф. Шлегела и 

Хелдерлина). 



Теоријска настава се заснива на разматрању књижевнотеоријске, 

естетичке, духовно- и културноисторијске позадине на којој настају 

поменута два темељно значајна Гетеова дела, а исходи у одређивању 

важности Гетеовог индивидуалног креативног утицаја на само духовно и 

опште културно образовање доба. 

Практична настава се одвија кроз вежбе из анализе самих текстова 

Фауста и Година учења Вилхелма Мајстера. 

Начин испитивања: Курс је подељен на два једносеместрална дела, након 

којих се полаже писмени испит (пише се есеј на једну од 3 понуђене теме). 

Испитне теме везане су за средишње текстове предмета: за Фауста у 5. 

семестру и Године учења Вилхелма Мајстера у 6. семестру.  
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